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An die 
Kreisstadt Homburg 
Herrn Oberbürgermeister Forster 
über das Hauptamt Frau Puchner 
 

                                        
           
 
 
Antrag der SPD-Fraktion: Ehrenamtsbörse für die Stadt Homburg 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
wir bitten Sie unseren nachfolgenden Fraktionsantrag auf die Tagesordnung der nächsten 
Stadtratssitzung zu nehmen. 
 
Vielen Dank vorab und freundliche Grüße 
 
 
Pascal Conigliaro  Thomas Höchst 
für die SPD Fraktion im Homburger Stadtrat 
 
_____ 
 
 
Antrag 
 
Prüfung der Errichtung einer eigenständigen Ehrenamtsbörse für die Stadt Homburg 
(in Kooperation mit dem Saarpfalz-Kreis). 
 
 
Begründung 
 
Auf der letzten Stadtratssitzung haben alle Parteien übergreifend bestätigt, wie wichtig das 
Ehrenamt für das gesamte Vereinsleben in Homburg ist. 
 
Bei dem Gedanken zur Bewerbung der Ehrenamtskarte mussten wir feststellen, wie schwierig dies 
ist, da eine „Institution“ fehlt, die das Ehrenamt fördert, organisatorisch und inhaltlich unterstützt und 
Anlaufstelle für alle Fragen rund um das Ehrenamt ist. – Homburg fehlt eine eigenständige 
Ehrenamtsbörse. 
 
Während Saarbrücken und Neunkirchen eine Ehrenamtsbörse haben, bietet Homburg als drittgrößte 
Stadt im Saarland keine eigene Ehrenamtsbörse an, lediglich der Saarpfalz Kreis hat eine 
Ehrenamtsbörse, die in Homburg jedoch nicht sehr präsent ist. 
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Als drittgrößte Stadt mit einem quantitativ und qualitativ hochwertigem Vereinsleben sollte Homburg 
deshalb eine eigene Ehrenamtsbörse bekommen. 
 
Eine Ehrenamtsbörse leistet Unterstützung in vielfältigen Bereichen: 
 

- Kinder- und Jugendarbeit / Gesundheit und Pflege / Migration und Flucht / Sport / Bildung / 

Kultur und Musik / Umwelt und Tierschutz / Hilfe für beeinträchtigte Menschen / .. 

- Sie bietet Möglichkeit für Menschen, die helfen wollen und Organisationen und Vereine, die 

Hilfe benötigen. 

- Sie informiert Menschen rund um das Ehrenamt und 

- vermittelt Freiwillige. 

- Sie bietet Beratung und Begleitung und 

- organisiert Infoveranstaltungen, Seminare und Workshops rund um das Ehrenamt. 

- Sie informiert über mögliche Zuschüsse und 

- berät bei rechtlichen Fragen zum Einsatz von Ehrenamtlern. 

- Sie unterstützt bei der Zusammenarbeit von Organisationen und Vereinen. 

- Weitere Themen sind: Geld-, Sach- oder Zeitspenden; Sponsoren; Patenschaften mit 

Unternehmen 

- Sie nimmt teil am Netzwerk lokaler Anlaufstellen des Projekts „Digitale Nachbarschaft“ 

(Homepage, Fotoveröffentlichung, Digitale Kommunikation, ..) 

 
In die Ehrenamtsbörse miteingebunden könnten sein: Das Kultur- und Sportamt, die Beauftragten 
für Sport und Schule und Inklusion, der Stadtverband für Sport,, … 
 
Die SPD Homburg bittet um die Prüfung der Einrichtung einer eigenständigen Ehrenamtsbörse für 
die Stadt Homburg. 
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